附件1
江苏省第十二届社科普及宣传周实施方案

一、总体要求
认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻落实中共中央和省委省政府《关于进一步繁荣发展哲学社会科学的意见》以及我省《加快推进社科强省建设实施意见》、《全民科学素质行动计划纲要实施方案（2011-2015）》，充分发挥哲学社会科学“认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会”的重要作用，坚持“三贴近”原则，以满足人民群众精神文化需求为出发点和落脚点，面向城乡公众，广泛开展内容丰富、形式多样的社会性、群众性、经常性社科普及活动，加大人文社会科学在全社会的传播力度，使社会各界更加积极关注和参与社科普及，促进公众人文素质的进一步提升，为全面推进依法治国，建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏营造良好的社会氛围。
二、主题和时间

主题：弘扬法治精神，传播法治文化
时间：2015年9月19日起（于1个月内实施）
三、组织形式

第十二届社科普及宣传周继续采用全省同一主题，省市县三级联动、错时实施的方式进行。
省社科联成立“江苏省第十二届社科普及宣传周领导小组”，加强对全省社科普及活动的总体部署和统筹协调。领导小组办公室设在省社科联科普部。

各市、县（市、区）社科联和社科普及示范基地，应根据具体情况以不同形式集中组织开展社科普及宣传活动，力争在本地区形成较大的社科普及宣传合力。
四、重点工作安排
1．做好社科普及工作年度计划

各级社科联和社科普及示范基地，应以“弘扬法治精神，传播法治文化”为主题，以组织开展全省社科普及宣传周为龙头，面对新形势，适应新常态，充分结合地方经济社会文化发展实际，不断创新社科宣传普及的路径、平台、方式、方法，积极策划城乡公众喜闻乐见的公益性科普活动，认真研究制定本地区、本单位全年社科普及工作计划，切实提高社科普及工作能力，深入实施全省人文社会科学普及工程，在努力做到社科普及活动经常化、社会化的同时，着力在社科普及宣传周期间集中展示全年工作新亮点。省社科联将根据各地工作计划和活动方案进一步加大统筹协调指导力度，以确保全省形成一定的社科普及活动规模与宣传影响。
2．提升社科公共服务整体水平
各级社科联和社科普及示范基地，应发挥各自优势，加强社科普及宣传周活动的统筹策划与组织，在社科普及周期间将宣传咨询与惠民服务进一步向基层延伸，突出主题宣传，积极创新社科普及走进机关、学校、社区、乡镇、企业、军营的“六进”活动内容与形式，使全省上下形成较为集中的社科普及宣传声势，广泛吸引公众参与。各市社科联应着力推动本地区社科普及资源的开发和整合，根据不同受众对象设计活动项目，不断拓展社科普及的广度与深度，积极鼓励和组织有关单位和部门在继续强化城镇社科普及的同时，加大农村基层和边远地区的社科普及力度，探索可持续的社科普及流动工作机制，使社科公共服务最大程度地惠及社会各界，让全社会更直接地共享人文社会科学的“精神盛宴”。省社科联将继续以择优资助的原则，改进完善社科普及专项经费资助方式，有效发挥其引导和促进作用，鼓励积极探索创新，大力支持合作举办综合性、高质量的大型社科普及活动，着力扶持体现社科普及宣传教育新途径、新内容、新方法、新载体的创新项目。
3．优化人文社科讲坛品牌建设
各级社科联和社科普及示范基地，应围绕今年社科普及活动主题，紧密结合地方经济社会文化发展特点，进一步加强对各类人文社科讲坛的总体策划，精选讲题，优选讲师，根据公众的兴趣热点设立相应讲座板块,利用报刊、网络及微博微信等社交媒体广泛宣传推介。全年各地讲座布局拟为：省辖市社科联分别组织15场次以上，其中设有县级社科联的市协调组织30场次以上；有关县区社科联和社科普及示范基地分别举办6场次以上。全省力争继续组织1000场次以上，并确保社科普及宣传周期间有集中讲座场次。各地应特别注重依托相关媒介，开发拓展各类讲座的电视版、广播版、网络版、报刊版、图书版和音像版等社科普及有效传播载体，着力彰显各地人文社科讲坛品牌效应。省社科联将继续围绕依法治国、地方文化、改革发展、生态民生、社会文明等专题，重点面向社科联系统和社科普及示范基地举办的各类讲坛征集精选优秀演讲稿，分专题编辑出版《江苏人文社会科学讲座》年度选编本，不断扩大各地讲坛的社会影响，促进我省社科普及讲座人才培养。
4．强化社科普及成果宣传推广
各级社科联和社科普及示范基地，应结合自身实际，大力促进社科普及优秀成果的广泛传播与转化应用，可依托社科普及宣传周，将各类演讲比赛、主题征文、知识竞赛、社科成果展示、文博展览、人文知识讲座、社科书市、图书漂流、书画摄影展等更好地与地方经济社会文化发展相结合，扩大社科普及活动的覆盖面和影响力。各级社科联应积极发挥“联”的优势，为各类社科普及资源的有效整合牵线搭桥，充分利用大众传媒作为公众获取信息主渠道的功能，推动社科普及与各类媒体的广泛合作，争取更大的社会反响。各单位、各部门应通过自有主办的报刊、网站或与其他媒体合作，创设社科普及理论研究专栏和人文社科知识普及专栏（节目），有条件的应进一步力争做到社科普及宣传专栏一月一期以上，社科普及类节目定期播出，有系统地编印各具特色的社科普及读物集中宣传发行，着力打造社科普及品牌专栏、品牌节目和品牌读物。省社科联将继续出版发行《人文社会科学通识文丛》系列读物，以文化人引导启迪公众，同时将开展全省社科普及成果和工作绩效的统计整理，编印相关资料，积极推动社科普及立法进程。
五、宣传报道

省社科联将继续在全省社科普及宣传周启动之前编印《江苏省第十二届社科普及宣传周活动指南》，并及时提供给各地向社会宣传发行，同时，将继续通过《中国社会科学报》、《新华日报》、江苏社科网等主要媒体发布社科普及宣传周专题新闻，组织专版宣传，着力加强全省社科普及宣传周的集中推广力度。
各级社科联和社科普及示范基地，应提前制定社科普及活动的宣传报道方案，主动与报纸、电台、电视台和微博、微信等各类媒体建立良好的互动合作机制，及时发布当地社科普及活动相关消息，并针对各种有创意、有特色的主题活动、讲座等组织重点宣传，努力通过有效传播营造最佳的宣传声势，使社科普及活动的宣传报道在社科普及周期间更为集中，让社科普及工作更加受到各级党委、政府的重视和全社会的关注。

六、实施办法

1．各市、县（市、区）社科联和省级社科普及示范基地应根据省社科联总体部署，在做好上年度社科普及工作总结分析的基础上，结合策划和落实今年社科普及宣传周活动，认真研究制定2015年社科普及工作计划及社科普及宣传周活动方案，于4月30日前通过电子邮件报送省社科联科普部（Email：NTL1702@163.com）。

2．各有关单位申请社科普及专项经费资助，须按要求填写《2015年社科普及专项经费资助申请表》（表1），并提交省辖市社科联统一汇总推荐，于4月30前通过电子邮件报送省社科联科普部（Email: LJ83321824@163.com）。省属以上的相关单位可直接向省社科联科普部申请。对重复申请和上年度已获资助的项目以及未按时推荐报送的项目，一律不予受理；同时，本专项经费资助不接受个人申请。

专项资助经费拨付后，相关单位应在2015年11月底前做好专项经费使用情况的说明，各市社科联应及时汇总并报送省社科联科普部。
3．省辖市社科联负责协调整合与汇总本地区社科普及活动，并填写“2015年社科普及活动一览表”（表2）、“2015年社科普及讲座一览表”（表3）以及“2014年编印发行社科普及读物统计表”（表4），于4月30日前通过电子邮件一并报送省社科联科普部（Email: LJ83321824@163.com）。

4．省辖市社科联应在优化讲坛品牌建设的基础上，重点精选推荐本地区专家学者的优秀演讲稿。2015年各市推荐稿件原则上不超过8篇（每篇5000左右），内容围绕今年社科普及活动主题和依法治国、地方文化、改革发展、生态民生、社会文明等专题，每篇稿件后请注明具体演讲时间、地点、讲坛名称及主讲者简介、照片等资料。各市所推荐稿件请于11月底前通过电子邮件报送省社科联科普部（Email：NTL1702@163.com）。已公开发表的成果以及论文、调研咨询报告等非讲稿类作品不得推荐。
联系人：江苏省社科联科普部 倪同林、刘洁

电话/传真:（025）83312461，18112990367

（025）83353872，18112990369
电子邮箱：NTL1702@163.com ，LJ83321824@163.com

通信地址:南京市建邺路168号

邮政编码：210004
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